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ATA Nº. 2.170/2022 – DA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 20.04.2022. Aos vinte dias do 

mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois, tendo como local o Plenário Honorina Ribas Lopes, 

na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às dezoito 

horas e quinze minutos (18h15min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Lorena 

Couto Metz e Maria Ilani Henkes Lamb, integrantes da Bancada do MDB; Patrícia Sandri, 

integrante da Bancada do União Brasil; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno Gomes da Silva, Dileta 

de Vargas Pavão das Chagas e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do PP; Gustavo 

Roberto Schroeder, Vagner Oliveira e Gabriel de Jesus, integrantes da Bancada do Republicanos e 

Olindo de Campos, integrante da bancada do PT. Constatado quórum regimental, o Senhor 

Presidente, Gabriel de Jesus, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e 

determinou que a 1º Secretária, Jaqueline Brignoni Winsch, fizesse a leitura do texto bíblico. Dando 

sequência o Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM 

DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão e na sequência em votação: 

Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para o primeiro item da 

ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.169/22 (sessão ordinária): Aprovada por nove 

(9) votos favoráveis e uma (1) abstenção da vereadora Patrícia Sandri. Em seguida o Presidente 

solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício s/nº recebido da 

vereadora Dileta, solicitando cópia do Termo de Posse nº 001/22 do suplente de vereador Infrid 

Bohrz; Ofício s./nº recebido da vereadora Patrícia Sandri, solicitando o encerramento da sua licença 

saúde em razão de alta médica, e comunicando que está encaminhando requerimento de licença 

interesse por trinta dias; Ofício nº 092/22 recebido do Executivo, referente resposta do Pedido de 

Informação nº 001/22 da ver. Dileta, informando que todas as horas extras pagas aos servidores são 

devidamente autorizadas pelo responsável da pasta, não havendo nenhuma situação de pagamento 

autorizado para cumprir horas extras em outra pasta ou demanda, não existindo nenhuma situação 

com as características descritas no pedido de informação. OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 

064/22 expedido para o Executivo encaminhando matéria pertinente a sessão ordinária nº 005/22, 

do dia 18 de abril; Ofício nº 065/22 expedido para a imprensa, encaminhando material da sessão 

ordinária nº 005/22, do dia 18 de abril, para divulgação; Ofício nº 066/22 expedido para o Banrisul 

de Ibirubá, em atendimento ao Requerimento nº 006/22, solicitando o acréscimo de mais três caixas 

eletrônicos de autoatendimento; Ofício Circ. nº 067/22 expedido para as mulheres convidadas a 

participar como oradoras da roda de conversa promovida através da Procuradoria Especial da 

Mulher, agradecendo pela contribuição e presença no evento. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 

037/2022: A Vereadora LORENA COUTO METZ, integrante da Bancada do MDB: Que o 

Executivo Municipal, através do setor competente, providencie o asfaltamento da Rua Pitangueira, 

localizada no Bairro Por Do Sol. Justificativa: Essa Indicação atende um pedido dos moradores que 

relatam que a rua está em péssimo estado de trafegabilidade, causando perigo aos pedestres e danos 

aos veículos que por ali trafegam. Cabe ressaltar que segundo os moradores já foi feito um abaixo 

assinado solicitando o asfaltamento. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 038/2022: A Vereadora 

LORENA COUTO METZ, integrante da Bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através 

do setor competente, providencie o asfaltamento da Rua Três de Outubro com a esquina Rua 

Fiorino Cervieri, passando em frente ao Cemitério Católico até a curva onde inicia o asfalto. 

Justificativa: Essa indicação atende um pedido de pessoas que relatam que a Rua está em péssimo 

estado de trafegabilidade, causando perigo e danos aos veículos que por ali trafegam. Sem contar 

que ainda existe um trecho que é estrada de chão. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 039/2022: A 

Vereadora LORENA COUTO METZ, integrante da Bancada do MDB: Que o Executivo 

Municipal, através do setor competente, construa um abrigo nas imediações da Ponte do Pulador, 

Bairro Floresta, para que os trabalhadores possam se proteger até o transporte chegar, visto que em 
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dias frios e chuvosos os mesmos ficam a céu aberto causando desconforto a todos, pois não tem 

onde se abrigar. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 040/2022: As Vereadoras JAQUELINE 

BRIGNONI WINSCH, GESMARI INÊZ JANDREY, integrantes da Bancada do Progressista, e 

a Vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB da Bancada do MDB: Solicitar ao Executivo 

Municipal, através dos setores competentes, que seja implantado um Plano de Arborização Urbana. 

Justificativa: Devido às inúmeras manifestações de munícipes, das mais variadas localizações, bem 

como a constatação do corte e retirada de árvores, sem o devido replantio, especialmente nos 

passeios públicos e canteiros do município, é imprescindível que sejam realizadas ações planejadas, 

para expandir a arborização de Ibirubá. A arborização é essencial na composição do verde urbano, 

desempenhando importante papel na manutenção da qualidade ambiental das cidades e, portanto, da 

qualidade de vida dos cidadãos. A expansão arbórea certamente impactará positivamente a 

comunidade promovendo a melhoria do microclima da cidade entre tantos outros benefícios. Vale 

lembrar que já existe um projeto elaborado pelo Departamento de Meio Ambiente em parceria com 

o Conselho Municipal de Meio Ambiente, denominado "Projeto Plante essa Ideia", com 

recomendações sobre plantio, espécies indicadas e explicações sobre a necessidade de plantar 

árvores. (encaminhada em anexo) Reiteramos o clamor da comunidade por uma cidade verde, 

contribuindo no embelezamento das ruas e na qualidade de vida de cada cidadão ibirubense e para 

tanto esperamos que seja realizado um empenho da administração municipal, dos órgãos públicos 

ligados ao meio ambiente, para atender essa demanda. A comunidade certamente também será 

parceira nesse processo. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 007/2022: A 

vereadora PATRÍCIA SANDRI, integrante da bancada do União Brasil, nos termos do Art. 128, § 

4º, inciso II, do Regimento, requer licença interesse do cargo de Vereadora pelo período de trinta 

(30) dias, a contar do dia 21 de abril de 2022, até o dia 20 de maio de 2022: Aprovado por 

unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 008/2022: O 

Vereador OLINDO DE CAMPOS, da bancada do PT: Requerer que esta Casa Legislativa, 

encaminhe ofício para o Sr. Edmilson Pedro Pelizari, Presidente da EMATER/RS e 

Superintendente-geral da ASCAR em Porto Alegre, solicitando mais funcionários para o escritório 

da Emater local, devido a grande necessidade de acompanhamentos técnicos aos nossos produtores 

locais. Justificativa: Gostaria de citar o município de Ibirubá onde temos mais de 1300 famílias que 

residem no interior com uma vasta diversificação de culturas, plantas diversas, criação diversificada 

de animais. Por tudo isso que nosso agricultor precisa da equipe técnica da Emater para dar 

assistência técnica e acompanhar todos os trabalhadores nas necessidades de cada propriedade. 

Conforme visita a nossa Emater local onde com apenas 03 funcionários é quase impossível atender 

mais de 1300 propriedades no nosso interior: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 012/2022: Autoriza o Poder Executivo firmar contrato com 

empresas de prestação de serviços médicos, com a Associação Hospitalar ANNES DIAS e hospitais 

da região, com o objetivo de suplementar demanda de atendimento oferecida pelo SUS. Baixado 

para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de Finanças e Orçamento, 

e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. A ver. Patrícia, Presidente da 

CLJRF, designou o ver. Vagner para ser o relator. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, designou a 

ver. Dileta para ser a relatora. O ver. Olindo, Presidente em exercício da CESSA, designou a ver. 

Jaqueline para ser a relatora. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 005/2022: Institui o Mês Abril Verde. Leitura do Parecer da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 005/22: 

Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL Nº 009/2022: Autoriza o Município de Ibirubá a realizar pagamento 

parcelado de indenização por desapropriação de imóvel urbano. Leitura dos Pareceres da Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final, e da Comissão de Finanças e Orçamento. Discussão e 
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votação do Projeto de Lei Municipal nº 009/22: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS 

PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 007/2022: 
Altera dispositivos da Lei Complementar nº 003/2002, autorizando o Poder Executivo a readequar 

cargos existentes e dá outras providências. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final, da Comissão de Finanças e Orçamento, e da Comissão de Educação, 

Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 007/22: 

Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL Nº 011/2022: Autoriza a contratação temporária de profissionais para as 

áreas de medicina psicologia, técnico de enfermagem e matemática. Leitura dos Pareceres da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de Finanças e Orçamento, e da 

Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação do Projeto de Lei 

Municipal nº 011/22: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para 

o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: 

MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador ZALO 

BUENO GOMES DA SILVA, do Progressista: Cumprimentou a todos. Falou sobre a aprovação 

da compra do terreno para fazer a pracinha no bairro Unida, agradeceu a vereadora Dileta por ter 

ajudado nesse projeto e também aos outros vereadores por ter votado a favor. Disse estar feliz por 

essa conquista, que as crianças vão aproveitar bastante. Finalizou agradecendo e disse ter outros 

projetos importantes. A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do 

Progressista: Cumprimentou a todos. Comentou sobre a ausência do Prefeito do município, visto 

que os vereadores não foram comunicados. Ressaltou a sua indignação com o feriadão que 

novamente terá no Município, se referindo a sexta-feira, dia vinte e dois do corrente mês, pois as 

creches e a saúde não terão atendimento, deixando assim as pessoas que precisam sem assistência. 

Destacou que em conversa com o prefeito municipal, Sr. Abel Grave, sobre uma indicação que teria 

feito sobre trazer banda gospel para o Município no mês de dezembro para se apresentarem na praça 

General Osório, o mesmo afirmou que aconteceria. Terminou falando sobre o Projeto de Lei Abril 

Verde, que trata sobre a segurança no trabalho, e comentou que a Prefeitura precisa de técnico em 

segurança no trabalho, visto que a mesma possui um quadro de funcionários de aproximadamente 

seiscentas pessoas. Finalizou agradecendo a todos e lembrando que a mesma não estará de feriadão. 

A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do Progressista: Cumprimentou a todos. 

Iniciou falando sobre as aprovações dos projetos na Casa Legislativa, o primeiro foi a autorização 

de contratação de equipe técnica que vai trabalhar no Centro de Atenção Psicossocial, o CAPS, uma 

demanda de muitos anos da comunidade, que vai ser proporcionado à dezenas/centenas de famílias, 

um atendimento especializado na área de saúde mental. Também falou que quem já foi gestor como 

ela na área da assistência, sabe da importância e as famílias também sabem de poderem serem 

acolhidas e atendidas e acompanhar o tratamento dos seus familiares. Também relatou sobre a 

autorização do parcelamento do pagamento de terreno urbano que foi adquirido pela prefeitura foi 

desapropriado numa situação amigável no valor de trezentos e cinquenta mil reais, então eles 

autorizaram o pagamento em três parcelas com entrada esse ano uma, no ano que vem outra, e a 

última lá para dois mil e vinte e quatro. Disse que era uma demanda antiga da comunidade e o 

terreno se localiza no bairro Unida e certamente ele vai estar ali atendendo este bairro Unida e 

também parte do bairro Santa Helena, e parte do bairro Floresta porque o objetivo desta 

desapropriação é transformar esse terreno em praça pública municipal. Lembrou sobre eles terem se 

reunidos ano passado com os coordenadores, os presidentes de bairros e eles viram o quanto eles 

dão importâncias, relevância e pedem a modernização das suas praças nos seus bairros e eles já 

levaram demandas ao prefeito e solicitando que todas as praças sejam modernizadas de uma 

maneira padronizada. Falou também sobre a praça central, que apesar dos inúmeros pedidos 

realizados pelos vereadores através de indicações, indagações, do clamor público, infelizmente eles 
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ainda estão sem a revitalização e modernização da praça central que é um local que merece ter um 

olhar muito especial da nossa municipalidade, sendo o clamor da comunidade ibirubense. Relatou 

sobre a indicação que apresentaram hoje, que surgiu a pedido de inúmeros munícipes, preocupados 

realmente com o bem-estar dos cidadãos, preocupados com a nossa cidade, então elas solicitaram, 

através dessas reclamações, a execução de um plano de arborização urbana, elas as vereadoras 

Jaqueline, Gesmari e Maria Ilane estiveram na data de ontem junto a Secretaria da Agricultura, 

junto ao Departamento do Meio Ambiente, com o secretário, com os coordenadores, com o Nelson 

Nicolodi, engenheiro florestal, buscando uma alternativa, porque o que eles têm na cidade, a 

retirada, o corte das árvores e não há o devido replantio, a devida reposição, especialmente nos 

passeios públicos, nos canteiros, em nossas praças e essa reivindicação realmente é muito 

verdadeira e eles precisam que realmente o departamento de meio ambiente abrace essa causa e 

realmente oriente, organize, retome questão do plantio de árvores no Município, pois todos querem 

uma cidade verde, quem sabe de repente o nosso coordenador do meio ambiente comece aí por 

algumas ruas da cidade, algum bairro ou até mesmo o centro e que eles vão começar a fazer essa 

revitalização tão necessária e também é um clamor dos nossos munícipes por uma cidade mais 

arborizada, mais bonita e melhor para viver. Finalizou falando que recebeu inúmeros telefonemas 

dos professores em relação ao piso salarial dos professores, ao piso nacional do magistério, e que 

nas ultimas três semanas tiveram várias rodadas de conversas junto ao Executivo, e levantaram 

dados do cenário de cálculos, os valores, o impacto financeiro, também o achatamento das faixas 

salarias, os recursos do FUNDEB, então estão sendo levantados todos esses números e assim disse 

para os professores e para comunidade que isso é um alerta, que hoje eles têm duas faixas salarias 

do magistério municipal que estão recebendo abaixo do piso nacional e é uma obrigação do 

município pagar no mínimo o piso nacional para o magistério. Disse também que tem outras duas 

faixas que ganham apenas um pouquinho acima desse piso nacional. O vereador OLINDO DE 

CAMPOS, do PT: Cumprimentou a todos. Disse ser sua última tribuna e que vai sair honrado por 

fazer um requerimento ao Banrisul, onde tem um pequeno número de caixas eletrônicos para um 

público grande e que vai ser melhorado. Falou também sobre suas indicações, de quebra-molas para 

o bairro Progresso e na rua Firmino de Paula, a proteção da quadra de esporte do bairro Progresso e 

na quadra do bairro Jardim, e também colocações e manutenções de câmeras de monitoramento. 

Comentou ter tido uma conversa com o prefeito, sobre a compra de containers para a melhora do 

recolhimento de lixo na cidade, e vão ser colocados vinte containers nas principais ruas da cidade. 

Disse ter um encontro interessante com o pessoal do MPA, onde conversaram com os pequenos 

agricultores, que precisam de incentivo para que possam se manter na sua propriedade para termos 

alimentos na cidade. Finalizou agradecendo a todos e dizendo que fez o possível para ajudar, e que 

com isso sai muito feliz pelas mudanças acontecidas. Em seguida o Presidente deu por encerrado os 

trabalhos às dezenove horas e cinquenta minutos (19h50min.). Os trabalhos foram presididos pelo 

Presidente, vereador Gabriel de Jesus, e secretariados pela vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, 1ª 

Secretária. Do que eu, Jaqueline Brignoni Winsch determinei que fosse lavrada a presente ata, que, 

após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

Ver. GABRIEL DE JESUS,                            Verª. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, 

Presidente do Legislativo Ibirubense.       1ª Secretária. 


